
地域移行・地域生活支援部会 会議録 

文責：齋藤委員（区事務局一部修正） 

（１）会議の名称 大田区自立支援協議会 第２回地域移行・地域生活支援部会 

（２）開催日時 平成２９年７月２６日（水） 10：00～12：00 

（３）開催場所 区役所９０２会議室  

（4）出席した委員、

事務局 

委 員 （部会長：青山 明子）          ＜敬称略＞ 

白井 絵里子 相原 美晃 鶴田 雅英 栗田 総一郎 

志村 陽子 齋藤 信子 林 達彦 秋葉 照美 

内藤 啓介 井岡 幸子 山田 悠平 岡田 あい子 

帯瀬 和明 伊藤 明春 山田 紗梨 藤巻 裕佳子 

岡本 洋 川島 浩子   

区職員： 小島 彰子（健康づくり課健康づくり担当係長） 

区事務局： 酒井 敏彦（障害福祉課長）、平野 理恵子・関根 あずさ（障

害福祉課）木伏 正有・齋藤 愛理・森田 好美（障がい者総合サポート

センター） 

（５）内容・要旨 １ 部会長の挨拶→今年度できるところから早速着手し、その成果を来年

度以降の活動に繋げていき、継続的に取り組みたい。時間に限りもあるの

で、連携をして、有意義な話し合いができればよい。 

２ 確認・連絡事項 

（１） 司会・初期の確認→司会：志村委員、書記：齋藤委員 

（２） 出席者の確認 

（３） 配布資料の確認 

（４） その他 

○今年度部会活動を進めるにあたって 

→〔事務局より〕協議会の目的は「地域の障害福祉の課題について継続的

に具体的な検討を行うこと」であることの再確認、これまでの部会活動内

容の振り返り、今年度取り組む課題の提案（地域資源一覧を活用した事例

集の作成、公開勉強会の開催、グループホームネットワーク連絡会との連

携、新サービス「自立生活援助」についての確認） 

３ 議題 

（１） 年間スケジュール 

・〔事務局より〕１２月２７日から１２月２０日に変更 

○これまで話し合われた経緯等について 

今後どうしていくか 

・推進プランについてはこの部会ではなしあったほうがよい。 

・報告としては白井先生からしてもらえば。 

→プラン検討の場として新たな会議体である施策推進会議が立ち上がっ

ているので、今年度協議会ではプランの検討よりも設置目的にある地域課

題検討に取り組みたい。協議会の部会としてプランに意見を出すのであれ

ば、責任が伴う。しっかりもんで、現状の改善につなげるための具体的な

提案として出すことになる。 



 

・今年度はこの部会でも見える化していかなければいけない。１回１回の

会議の中での意見出しをしていくのではどうか。 

・場面を作る必要もあるのでは。ただ、意見をだすだけでなくそれでどう

なのかといったしっかり議論して。 

・他の部会ではどうなっているか。 

→就労部会では意見をだしていく。 

→防災部会としては部会として意見出しをとは考えていない。防災部会で

果たすべきミッションに邁進している。 

→こども部会でも意見出しは考えていない。分かりやすいツールの作成に

邁進している。 

→相談部会では第１回目部会で推進プランについて、話し合った。年間ス

ケジュールに課題として組んだ。 

・地域包括ケアについて、大田に戻る仕組みが障害推進プランに反映され

ていかないといけない。それをどこで話し合うのか。 

・国の動向を公開勉強でいれてはどうか。介護保険制度が変わることにつ

いて、国が出した方針はでている。厚労省の中の社会・援護局、老健局か

ら介護保険について２月に国の方針は出ているからそれを次回の資料に

事務局にだしてもらうのはどうか。概要版と詳細版があり、かなり読むに

はきついので事務局で判断してもらって。 

・プランへの意見出しよりも具体的な検討を進めたい。昨年の地域資源一

覧をさらに使えるようにしていくことは。 

・昨年の一覧が広すぎる。具体例をださないと話し合いは進まない。具体

的に地域の課題をだして進めたらどうか。 

・昨年、やったことで何かみえてこないかという思いでやった。課題は議

事録では残っているが、具体的にそれでどうだということを話し合ったわ

けでない。 

・この２年間の課題がなんだったのか。具体的には何なんでしょうか。 

皆さんと共通認識を持ったらどうか。 

・何か『目にみえること』があれば、わかるのでは。 

・情報共有ができていなかったことが今までの課題。 

→昨年作成した地域資源一覧を活用して、地域の具体的課題について検討

する。検討結果は事例集としてまとめ、来年度以降も継続し取り組み事例

集のバージョンアップをしていく。 

（２）公開勉強会について 

→日程については決定 11月 29日(水) 10時 00分～ 

・学習会のテーマが決まった段階で日程もフレキシブルにできないか。 

・介護保険事業所が障害者分野に参入してくる。我が事丸ごとの共生型社

会に関連して、地域で暮らしていくための取り組みについてはどうか。 

次回日程  作業部会：平成２９年８月１６日 

      部  会：平成２９年８月２３日 


